

# 单县『立德树人』守望孩子多彩梦想

本报讯(通讯员 刘厚琛 记者 王富刚)近日傍晚,单县园艺街道名仕家庭小区广场,数百名孩子在家长的陪伴下,观看红色电影《举起手来》,接受爱国主义教育。

近年来,单县园艺街道高度重视青少年思想道德教育,落实立德树人根本任务,推进全环境立德树人工作走深走实。

在单县中医院举办的“中医药草伴我行”研学游活动中,100余名青少年接受中华传统文化的熏陶。“大家看,我手里的是艾草,别小看这一株小药草,它的医疗作用可不小!”中医文化志愿者张霞向孩子们由此展开讲解我国中医的发展历史、中医的作用、发展中医的历史人物等,引导青少年把中华优秀传统文化传承下来。

园艺街道依托新时代文明实践场所,整合学校、社会、群团组织力量,优质平台资源,构建起“1+11+N”的家校社一体化、线上线下联动的立德树人新模式,以平原路小学“平原花开”与人民路小学“善和教育”等文明品牌为传播载体,开辟“中医药草伴我行——中医院站”等10余处文明实践基地,推动全环境立德树人特色化、长效化发展。

“孩子们,知道孔融让梨的故事吗?”园艺街道文体广场善益站绘本阅读活动吸引过往家长、孩子参与。老师声情并茂地向孩子们讲述绘本故事,让孩子们在潜移默化中接受爱国主义教育。

结合元宵节、端午节、中秋节等传统节日,园艺街道有计划地开展形式多样的主题教育活动,让青少年感受到悠久丰厚的传统文化。迄今累计开展“红领巾劳动课程”“我是光盘小达人”“小小红色宣讲员”等系列主题活动30余场次。同时开设“小何课堂”“彩虹课堂”“四点半课堂”等主题课堂,构建未成年人快乐学习、健康成长、全面发展的平台,让孩子学在其中,乐在其中。

“小朋友们,你知道剪纸艺术吗?我们可以发挥自己的聪明才智,将手中的纸变成一件件艺术品……”在园艺街道樊楼社区,“传承中华文化 弘扬剪纸艺术”主题活动吸引百名孩子及其家长参与其中。志愿者老师采用讲解与实际操作相结合的方式,向孩子们讲解剪纸的基本概念、方法和技巧。“孩子们一边听一边剪,虽然剪得不一样,但儿子非常高兴。”家长王心怡说。

园艺街道将全环境立德树人与志愿服务相结合,建立志愿服务品牌,孵化“小小志愿者”志愿服务团队,利用周末、假期开展志愿服务活动,给学生搭建起一个参与社会实践的舞台,引导广大青少年参与社区服务,培养公益意识。截至目前,该街道未成年文明志愿者达2000余人,为推动全环境立德树人提供不竭动力。

# 《暖阳镇》在石头寨拍摄的那些事

一部反映农村发展旅游题材的电影《暖阳镇》,近日在巨野县核桃园镇前王庄石头寨村拍摄完成。回眸十多天的拍摄场景,前王庄人的热情好客、无私奉献,无不让北京一家电影制片厂的剧组人员感动。

## 村主任成了剧组大管家

电影《暖阳镇》摄制组来到石头寨后,便投入到紧张的拍摄当中,但是,在此过程中,一些道具需要从村里找。为了配合好剧组的工作,前王庄村主任、妇联主席张艳芹便主动靠了上去。在拍摄每一段戏的时候,剧组的导演任秀静都会提前和张艳芹沟通:在哪一处院子里拍摄?

需要什么道具?需要多少群众演员?敲定方案后,张艳芹就开始寻找道具,有时候一个道具要找大半个村,天气又非常炎热,她却全然不顾。剧组人员看到湿透衣服的张艳芹,被其跑前跑后的热情所感动,都说张艳芹是剧组一位称职的大管家。剧组需要一个小型超市的镜头,还必须放在一个设计好的院子里。张艳芹知晓后,便马上到村里的一家超市进行沟通。谈妥后,张艳芹和村民一起将借用的货物从这家超市搬出来,放在了设计好的院子里。

## 群众演员演得都很精彩

剧组为了展示石头寨的历史传统文

化,在这部电影中专门设计了一场花棍舞的表演,而且要有敲锣打鼓的场面。花棍舞的表演者大多是60多岁以上的老太太,在酷暑的夏日,她们和敲锣打鼓人员还必须穿上厚厚的表演服装,一动起来就会出一身汗水,但大家表演得十分认真,每一个招式、那表情,都赢得了导演以及剧组有关人员的喝彩声。石头寨饭店的老板王允君说:“在我们前王庄拍摄段子的人不少,但在这里拍摄电影是第二次,这次拍摄的有我们表演的节目,大家都表现得非常努力,演得很精彩,希望通过电影的形式把石头寨的传统文化传播出去,让更多的游客认识石头寨、了解石头寨,来石头寨旅游观光!”

## 夏天的揉花篮

前王庄石头寨有一项非物质文化遗产揉花篮,此节目大都在每年的元宵节前进行表演。《暖阳镇》剧组了解石头寨的历史以后,准备将揉花篮这个非遗项目融入到电影里。不巧的是揉花篮的传承人王德民正在外地打工,其他的人还真的做不好,剧组让大管家张艳芹联系一下王德民能否回一趟家。因为王德民在外地打工一天能挣300多元,耽误几天会少挣很多钱,当时张艳芹心中没底。当张艳芹与王德民沟通此事时,没想到王德民一口就答应下来,并急急忙忙地从外地赶了回来。接着,王德民就和他的搭档王德文、王允奎等几个人一起排练起来。经过两天的精心准备,一场夏天的揉花篮如期进行,那美轮美奂的精彩演出瞬间让所有剧组人员折服了。剧组的导演任秀静说:“我们不仅感受到了非物质文化遗产的魅力,也感受到了石头寨人憨厚善良的品格和无私奉献精神!”



让孩子们用思辩的眼光看世界

近日,在市区博览书城,菏泽市第一实验小学的同学们以“小学生着装应该追求时尚还是朴素”为辩题的辩论,得到了菏泽学院“思辩社”的师生指导和帮助,不仅提高了孩子们的语言组织和口语表达能力,还体现了我市大学生和小学生大手牵小手一起向前走的情谊。

据了解,我市颁布实施了《菏泽市儿童友好城市建设促进条例》,为响应儿童友好城市建设,丰富孩子们的课余时间,引领少先队员就近开展少先队活动,菏泽市第一实验小学校外辅导员周春丽组建了“红领巾小社团”——思辩社,每周五晚在博览书城举办辩论赛,引导孩子们用思辩的眼光看待世界。

记者 马琳 摄

本报讯(记者 张啸)“之前有过交易,没想到这次是个陷阱……”遭遇票证诈骗致使公司损失19.7万元后,刘某十分懊恼地说。

近日,市公安局鲁西新区分局车站派出所破获一起“银行承兑汇票”诈骗案件,民警远赴重庆,往返奔波2000多公里,将嫌犯吴某抓获归案。

办案民警介绍,刘某在一科技公司任职,2022年11月,她收到公司客户支付的一笔货款,使用的是一家重庆公司的电子银行承兑汇票。

“为了付款方便,公司很多时候愿意使用承兑汇票,但是每个月的额度是有限的,所以就会购买其他公司的汇票。”刘某说。之后,她通过网络查询到这家重庆公司法人吴某的联系方式,双方通过电话沟通,刘某称公司已收到吴某公司转让的电子银行承兑汇票,并表示吴某公司再有承兑汇票转让,双方可以进行合作。

今年3月,刘某从吴某手中先后购买了3张电子银行承兑汇票,合计金额10万元,都已成功兑付。

4月1日,吴某主动联系刘某,称公司有一张20万元的电子银行承兑汇票可以转让,双方经过协商后,刘某向吴某提供的账户转账19.7万元。然而这次汇款后,刘某迟迟没有收到这张承兑汇票,便要求吴某再次操作,却被吴某以各种理由推脱。

刘某提出退款要求,可吴某却坚称承兑汇票已转让成功,并给刘某发来一张银行转账电子回单和一张20万元承兑汇票图片,仔细查看后,刘某发现吴某发过来的图片有明显改动痕迹,且吴某也不再接听电话,意识到自己被骗,刘某向鲁西新区警方报案。

车站派出所民警经多方调查核实,最终掌握了吴某的活动轨迹。于6月21日远赴重庆,在当地警方配合下将吴某成功抓获。

经查,吴某经营一家科技公司,近期企业经营比较困难,欠下近50万元贷款无力偿还。由于之前和刘某合作时,都是刘某先付款他再转让汇票,就想通过伪造汇票骗取资金还贷。于是,吴某谎称要转让一张20万元的汇票,刘某立刻将19.7万元转到吴某账户,吴某用这些钱偿还了部分贷款以及日常开销。

6月30日,吴某因涉嫌诈骗罪被依法采取刑事强制措施。

# 鲁西新区警方千里奔袭抓获诈骗嫌犯

转账十九点七万元 迟迟没有收到『承兑汇票』

## 2023 菏泽惠民消夏文化展欢迎您

茶博会、红木展同期进行

**展会日期**  
2023年7月7日—9日, 每天8:00—22:00

**展会地点**  
外场: 菏泽牡丹广场(大剧院广场) 内场: 菏泽演武楼

指导单位: 菏泽市商务局 菏泽市市场监督管理局 菏泽市城市管理局  
主办单位: 菏泽报业传媒有限公司 协办单位: 青岛海德会展有限公司  
宣传媒体: 菏泽日报、牡丹晚报及其微信、微博、抖音、今日头条, 中国菏泽网、山河新闻, 户外传媒等各大主流媒体。

**参展范围**

- 1、整车, 包括轿车、商务车、微型车、越野车、房车、二手车、电动两轮车等;
- 2、汽车美容护理用品及装饰用品, 汽车音响, 车载电话、电视, 汽车导航系统;
- 3、信贷银行、保险及其他相关汽车服务单位等。
- 4、茶叶、食品、红木家具、工艺品。

诚寻冠名、协办单位

报名咨询电话: 15965665219 18905308202